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nf]s ;]jf cfof]u  

ck|fljlws tkm{sf Gofo, k|zf;g, n]vfk/LIf0f / ;+;b ;]jf, /fhkq cg+lst låtLo >]0fL, 

vl/bf/ jf ;f] ;/x kbsf] v'nf k|ltof]lutfTds k/LIffsf] gd'gf k|Zgkq 

ldlt M @)&(.)$.#) ut] 

KEY [B]        ;do M $% ldg]6        ;]6 M @              k"0ff{° M !)) 

ljifo M ;fdfGo 1fg tyf cfwf/e"t sfof{no ;Lk k/LIf0f 

१. ननम्ननिनखत जोडा नमिाउनुहोस ्। 

  महादशे     विशेषता 

a. यरुोप    2.वचसो हािापानी विवहन 

b. अविका    3.सविय ज्िालामखुी विवहन 

c. अष्ट्रेवलया    4.मलुकु विवहन 

d. अन्र्टकावटका   5.मरुभवूम विवहन 

A. a-1,b-4,c-3,d-2 

B. a-3,b-2,c-1,d-4 

C. a-4,b-1,c-2,d-3 

D. a-4,b-2,c-1,d-3 

२. पृथ्वीको बनोटको आधारमा देहायको मध्ये कुन क्रम ठीक छ ? 

A. Lithosphere, Pyrosphere, Barysphere 

B. Barysphere, Lithosphere, Pyrosphere 

C. Pyrosphere, Lithosphere, Barysphere 

D. Lithosphere, Barysphere, Pyrosphere 

३. तिका मध्ये गित कुन हो पत्ता िगाउनुहोस । 

A. सखुखत पवन वभवि मधेशमा पने वजल्ला हो । 

B. विश्वको दास्रो अललो वहमाल  कन्चनजङ्गा हो  

C. अरुण नदीको अको नाम फुङ्च ुहो । 

D. ह्यातङु झरना तेह्रथमु वजल्लमा पदखछ । 

४. के्षत्रफको आधारमा नेपािको सबैभन्दा साने संरक्षण के्षत्र कुन हो ? 

A. मनास्ल ु

B. अवपनम्मा 

C. कृष्ट्णसार 

D. कन्चनजंघा 

५. ति नदएकोमध्ये गित कुन हो पनहचान गनुुहोस ्। 

  १. चीनलाई माि छुने प्रदशे कणाखली प्रदेश हो । 

  २. भारतलाई छुने नेपालको वजल्ला २७ ओटा छन ्। 

  ३. सगरमाथा 27°59'17'' उत्तरी अक्ांश र  86°55'311'' पिूी दशेान्तरमा रहकेो छ । 

  ४. ओखलढुङ्गा वजल्ला र कावलकोट वजल्लाको क्ेिफल बराबर रहकेो छ । 
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A. १ माि गलत छ 

B. १ र २ दबैु गलत  

C. १, २, ३ गलत 

D. ४ माि गलत 

६. मेङिा भञ्ज्याङ डोल्पा नजल्िामा पदुछ भने काङकुङ भञ्ज्याङ कुन नजल्िामा पदुछ ? 

A. गोरखा 

B. हुम्ला 

C. डोल्पा 

D. मगु ु

७. नछन्नमस्ता भगवनतको मनन्दर सप्तरी नजल्िामा पदुछ भने गढीमाइको मनन्दर कुन नजल्िामा पदुछ ? 

A. सनुसरी 

B. बारा 

C. पसाख 

D. संखिुासभा 

८. कुनै पनन धमु नसद्धान्त यसकारणिे मात्र मान्य हुुँदैन नक त्यसिाई इश्वरिे सनृि गरेका हुन ्बरु हाम्रो बुनद्ध र 

तकुिे ठीक मानेमा मात्र त्यस्तो धमु वा नसद्धान्त ठीक मान्न सनकन्छ । यो भनाइ कसको हो ? 

A. वपटर अलेिाडख 

B. रुसो 

C. मन्टेक्य ु

D. वसमोन 

९. चौरासे र साटाखानी औद्योनगक के्षत्र कुन नजल्िामा पदुछ ? 

A. रुपन्दहेी  

B. कञ्चनपरु  

C. सखेुत 

D. दाचुखला 

१०. ननम्न कथनहरुका बारेमा नवचार गनुुहोस र कोडबाट सही उत्तर छान्नुहोस ्। 

1. इस्ट इवन्डया कम्पवनको पवहलो गोखाख पल्टन नवुसरी रेवजमेन्ट हो । 

2. दास्रो संविधानसभा वनिाखचनमा समानपुावतक तफख  ३० ओटा दलले माि वसट वजत्न सफल भए । 

3. बहृत शावन्त सम्झौता पश्चात ्नेपाल अवधराज्यलाई नेपाल राज्य भवनन््यो । 

A. सबै ठीक 

B. १ र २ माि ठीक 

C. २ र ३ माि ठीक 

D. सबै बठीक 

११. कुन नकराती राजाको पािामा नेपािको पहाडी भागमा नकरात रुपधारी निव र अजुुननवच युद्ध भएको 

नथयो ? 

A. सााँतौ वकराती राजा वजतेदास्ती 

B. छौ ाँटौ वकरााँती राजा हुमवत 

C. यलम्बर  

D. भिुन वसंह 

१२. एकतन्त्रीय राणा िासन कािमा कुन कुन प्रधानमन्त्रीिाई बिपूवुक पदमुक्त गररएको नथयो ? 

A. दिेशमसेर र पद्यमशमसेर 

B. जदु्धशमसेर र दिेशमसेर 

C. चन्रशमसेर र पद्यमशमसेर 

D. जदु्ध शमसेर र चन्र शमसेर 
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१३. ननम्न भनाइहरु नवचार गरी उपयुक्त नवकल्प छान्नुहोस ्। 

1. सगुौली सन्धीमा ९ ओटा धारा छन ्। 

2. १९८० मा भएको मेन्टे सन्धीले सिखप्रथम नेपाललाई सािखभौम राष्ट्रको मान्यता वदएको वथयो । 

3. नेपालका प्रथम लाहुरे भवन िीर बलभर कुाँ िरलाई वचवनन्छ । 

A. १ र २ मा वठक 

B. १ मा वठक 

C. २ र ३ मा  माि ठीक  

D. सबै ठीक 

१४. नेपािको राजवंिी जानतमा प्रचनित िोग्ने नवतेको नवधुवा नारीिे नाता नपने परपुरुषिाई िोग्ने जस्तै 

बनाएर राख्ने प्रथािाई के भननन्छ ? 

A. डंगिुा प्रथा 

B. झमुा प्रथा 

C. भारा प्रथा 

D. बाघो प्रथा 

१५. पिुपनतमा निविाई कसको मुकुट पनहयाुउने चिन छ ? 

A. विष्ट्णकुो 

B. वशिको  

C. बदु्धको 

D. रामको 

१६. श्रीमनत हुुँदाहुुँदै िोग्नेिे अको श्रीमनत ल्याएमा िोग्नोिे घर छाड्नुपने चिन कुन जानतमा रहेको छ ? 

A. बाह्रगाउाँले 

B. ल्होमी 

C. मनागें 

D. लाके 

१७. सुब्बा कृष्णिाि अनधकारी द्धारा निनखत मकैको खेनत नामक पुस्तक कनहिे प्रकानित भएको नथयो ?

A. वि.सं.२०७७ 

B. वि.सं.१९७८ 

C. वि.सं.१९७९ 

D. वि.सं.१९८० 

१८. नेपािी भाषा  र सानहत्यको के्षत्रमा युवािाई आकुनषत गने उदे्दश्यिे युवा वषु मोनत पुरस्कारको स्थापना 

कनहिे गररएको हो ? 

A. वि.सं. २०४० 

B. विं.सं. २०४२ 

C. वि.सं.२०४४ 

D. वि.सं.२०४६ 

१९. थामी सङ्रहािय कहाुँ ननमाणु गनु थानिएको छ ? 

A. दोलखा  

B. वसन्धलुी 

C. काभे्र 

D. भक्तपरु 

२०. नेपाि सरकारिे कनहिे कमैया प्रथाको अन्त्य भएको घोषणा कनहिे गरेको नथयो? 

A. वि.सं. २०५७ साउन १ 

B. वि.सं. २०५७ साउन २ 

C. विं.सं. २०५७ भदौ १ 

D. विं.सं. २०५७ भदौ २ 
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२१. नवश्व वातावरण नदवस कनहिे मनाइन्छ ? 

A. जनु ५ 

B. सेप्टेम्बर २७ 

C. अवप्रल २२ 

D. फेब्रिरी १४ 

२२. आनथुक सवेके्षण २०७७ ७८ अनुसार हाि देिका कुि राहस्थ उत्पादनमा कृनष के्षत्रको योगदान कनत 

रहेको अनुमान छ ? 

A. २५.८ प्रवतशत 

B. २३.८ प्रवतशत 

C. २२.८ प्रवतशत 

D. ५.८ प्रवतशत 

२३. ओद्योनगक व्यावसानयक ऐन, २०७६ अनुसार कनतओटा नजल्िािाई अनत अनवकनसत के्षत्र भनन 

सुनचकृत गररएको छ ? 

A. २३ वजल्ला 

B. २४ वजल्ला 

C. २५वजल्ला 

D. २० वजल्ला 

२४. बायोनभिेज नमुना कायुक्रम संचािन गररएको नेपािको पनहिो नजल्िा कुन हो ? 

A. रामेछाप 

B. तनाँहु 

C. बवदखया 

D. कैलाली 

२५. नव.सं २०२२ को िीतकािीन ओिनम्पकको आयोजक राष्र कुन हो ? 

A. जापान 

B. रवसया 

C. चीन 

D. अमेररका 

२६. नदगो नवकासको १२ औ ुँ िक्ष्य कुन हो ? 

A. दशेवभिै िा दशेहरु बीच रहकेो असमानतालाई न्यनु गने  

B. सहरहरुलाई समािेशी, सरुवक्त, सबल र वदगो बनाउने 

C. वदगो उपभोग तथा उत्पादनको ढाचा सवुनवश्चत गने 

D. जलिाय ुपररितखन तथा यसका प्रभािहरु विरुद्ध लड्न तत्काल कािखही थाल्ने  

२७. ECG नामक यन्त्र कुन अंगको पररक्षणको िानग प्रयोग गररन्छ ? 

A. कलेजो 

B. मटुु 

C. फोक्सो 

D. मगृौला 

२८. अन्र्तरानष्रय नागररक उड्डयन संगठन (ICAO) को प्रधान कायुिय कहाुँ रहेको छ ? 

A. जेनेभा (स्िीट्जरल्याण्ड) 

B. मवन्रयल (क्यानडा) 

C. िनख (स्िट्जरल्याण्ड) 

D. बेलायत (लण्डन) 
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२९. पनहिोपटक दनक्षणी धुवुमा नहुँडेर नेपािीहरु कनहिे पुगेका नथए ? 

A. २०२२ जनािरी २ 

B. २०२२ जनािरी ४  

C. २०२२ जनािरी ६ 

D. २०२२ जनािरी ८ 

३०. रातो रह उपनामिे नचननने गह्र कुन हो ? 

A. बधु 

B. शिु  

C. िसृ्पवत 

D. मंगल 

#!= tnsf] d]l6«S; k'/f ug'{xf];\ . 

 

#@= b'O{ c+ssf] Pp6f ;+Vofdf c+sx?sf] of]u !! 5 . olb Tof] ;+Vofdf @& hf]8\bf c+sx?sf] :yfg 

ablnG5 eg] pQm ;+Vof slt xf]nf < 

A. $& 

B. ^% 

C. *# 

D. (@ 

##= 0.04X ? = 0.000016 

(A) 0.0004 

(B) 0.04  

(C) 4 

(D) None of these 

#$= tnsf] ;xL ;DaGw b]vfpg] e]glrq 5fGg'xf];\ . 

 :tgwff/L, ufO, s'v'/f 

  
#%= km/s tl/sfn] ldNg] hf]8f kQfnufpg'xf];\ . 

(A) Ice cube : Cold  

(B) Iron : Hard 

(C) Marble : Smooth 

(D) Purse : Money 

36. Find the number of squares in the following figure 

 

?

(a) (b) (c) (d)

A B C D
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A. 8 

B. 12  

C. 15 

D. 18  

#&= Pp6f dfG5]n] s'g} ;fdfg To;sf] jf:tljs d"No eGbf !) k|ltzt sddf lsGof] / jf:tljs d"No 

eGbf !) k|ltzt a9Ldf a]Rof] eg] p;sf] gfkmf jf gf]S;fg k|ltzt slt xf]nf < 

(A) no profit, no loss 

(B) 20% profit  

(C) less than 20% profit 

(D) more than 20% profit 

38. Choose the correct mirror image of the X figure. 

 

 x  a        b   c         d 

#(= ljho !) ls=ld= pQ/tkm{ lxF8\5 . ToxfFaf6 p ^ ls=ld= blIf0ftkm{ lxF85 . To;kl5 pQ/ k"j{lt/ # 

ls=ld= lxF8\5 . ca p klxn]sf] ljGb'eGbf slt k/ / s'g lbzfdf 5 < 

(A) 5 kilometers west  

(B) 5 kilometers North-East 

(C) 7 kilomerers East 

(D) 7 kilometers West 

$)= A, B / C n] s'g} Ps sfd qmdzM @), #) / ^) lbgdf ;S5g\ . olb x/]s t];|f] lbgdf B / C n] 

;fy lbP eg] A n] pQm sfd slt lbgdf ;Snf < 

(A) 12 days 

(B) 15 days 

(C) 16 days 

(D) 18 days 

41. Which figure will countinue the following series ? 

 

42.  Choose the missing term out of the following alternatives. 

A, D, H, M, ?, Z 

(A) T 

(B) G 

(C) N 

(D) S 

43. Income is related to Profit in the same way as Expenditure is related to ...........? 

A. Balance 

B. Loss 

C. Sale 

D. Surplus 

44. Which figure would replace the question mark in figure (4). 

 

A B C D

?

A B C D

?
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45. Find the missing character. 

 
A. 3 

B. 4  

C. 5 

D. 6 

$^= lxhf]sf] cl:t ;f]daf/ lyof] eg] ef]nLsf] kl;{ s'gaf/ k5{ < 

A. cfOtaf/ 

B. ;f]daf/ 

C. d+unaf/ 

D. zlgaf/ 

$&= s'g} Ps ;+Vof cfkm}+sf] !^ k|ltzt eGbf $@ n] a9L 5 eg] pQm ;+Vof slt xf]nf < 

A. %) 

B. %@ 

C. %* 

D. ^) 

48. Complete the following matrix ? 

 

49. Find the missing term ? 

1, 9, 25, 49, ?, 121 

A. 64 

B. 81 

C. 91 

D. 10 

50. Choose the best alternatives as 11: 1210. 

A. 6:216 

B. 7:1029 

C. 8:448  

D. 9:729 
 

1.C 2.A 3.B 4.C 5.D 

6.C 7.B 8.A 9.C 10.B 

11.B 12.A 13.D 14.A 15.C 

16.B 17.A 18.B 19.A 20.B 

21.A 22.A 23.A 24.B 25.C 

26.C 27.B 28.B 29.A 30.D 

 

31 D 32 A 33 A 34 D 35 D 36 C 37 C 38 C 39 B 40 B 

41 D 42 D 43 B 44 C 45 C 46 A 47 A 48 D 49 B 50 C 

 

27. 7 4 5

8 7 6

3 3 ?

29 19 31

?
A B C D


